

李嘉誠：「佔中」害港

痛心港失APEC財長會 疾呼提升競爭力

香港文匯報訊（記者梁悅琴）事隔一年，長和系主席李嘉誠昨趁集團業績發布，再與記者會會面，明確表明反對「佔領中環」立場，「『佔中』每一個小時都對香港有損害」，認為爭取民主不一定要透過「佔中」才可達到目的。他又對亞太經合組織（APEC）財長會議取消在香港舉行感到痛心。李嘉誠強調，香港現時最重要的是增加競爭力，有能者不要旁觀，「有能力的人唔出聲，冇能力的人就爭住做」，勉勵年輕人要把握機會，增強競爭力，令社會更加和諧。



■李嘉誠表示，即使「佔領中環」幾個小時或幾日，對香港都有損害。中新社

李嘉誠昨日出席長和系業績發布會，暢談時事及公司業務，令原本下午3時15分結束的記者會，「加時」半粒鐘至約下午3時50分才完結。他指出，「佔領中環」倘若真發生，會對香港不利。這類事情的發生不但影響其他人對香港的觀感，對香港本地人亦有損害，「我看得很清楚，無論『佔中』多少日都好，每一個小時都對香港有損害。其實，爭取民主不一定要透過『佔中』就可達到目的」。

籲有能者發聲 帶港步向和諧

今年9月亞太經合組織（APEC）財長會議舉辦地點由香港改為北京，他黯然表示，感到痛心，希望香港將來成爲一個無論外國還是中國，都認爲是一個很理想的地方，可以舉辦類似APEC這些會議，這對香港是很好的。他認爲，香港應以

實及不花巧的方式做得更好。

李嘉誠於記者會上，又多番提到香港要增加競爭力，他指出，香港現時的問題是，「有能力的人唔出聲，冇能力的人就爭住做」，他希望香港有能力的人不要做旁觀者，強調香港現最重要的是增加競爭力，最重要的是有能力的人要出聲，帶領香港人增強競爭力，不要做損人不利己的事，令香港更加和諧。

倡仿以色列 發展科技產業

他又以新加坡及以色列兩個國家爲例，說明增強競爭力的重要性。他說，1997年時，香港和新加坡的人均GDP差不多，如今香港人均GDP較新加坡少三分之一，這是明確的事實。另外，他早前到以色列作一日多的參觀，當地人口與香港差不多，但其高科技可以達到世界級，又有國防工業，他旗下的基金會於當地投資了7至8間科技

公司都好成功；又如10年前他投資於內地一間科技公司，3至4年前已把該公司的股權、利息捐予他有份捐資興建的汕頭大學。

面對上海自貿區成立，他指出，香港還有很多機會，亦有自己有利的地方，但要趕急，提高競爭力非常重要，如果香港的競爭力夠，前途會好。他舉例，汕頭大學於2012年第一次派醫科學生到美國考試，全部過關，他私人亦投資不少外國年青人的高科技項目；相反，到今天爲止，未有香港年青人有成熟的高科技項目找他投資。

他認爲，18世紀爲工業革命，現時是技術革命，香港年青人擁有很多機會，但時間很容易過去，到50歲精力就會漸衰，最重要提高自己的競爭力。其實香港年青人在香港也好，在內地或外地也好，都要提高自己的競爭力，只要競爭力夠，在世界各個地方都通的。



■街頭反「佔中」宣傳。資料圖片

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2014年3月
1 星期六
早晚微雨 間有陽光
甲午年二月初一 初六 農曆 氣溫 18-23°C 濕度：75-95%
港字第 23369 今日出紙 4 疊 11 大張 港售 7 元



謾罵內地遊客「大錯特錯」



■內地遊客在港購物，帶旺本港零售業。資料圖片

香港文匯報訊（記者梁悅琴）近期香港接連發生抗議內地旅客的「反蝗」及「拖籠」行動，李嘉誠昨日直指，香港人不要再謾罵內地個人遊客，認爲這種行爲是大錯特錯，「假如沒有自由行旅客的話，對香港的打擊會很厲害，亦沒有道理斥責內地人，大家都是中國人。」

他指出，香港亦受內地多方面的支持，故香

港自己應該做得更好，「如果今天沒有內地多方面的支持，香港將會面對很多困難。」

同為中國人 港應做好自己

李嘉誠表示，有港人辱罵內地個人遊客，是大錯特錯，也是沒有道理的，因為大家都是中國人，不應該這樣處理。

特首梁振英於早前亦回應表示，無論是針對



■李嘉誠認爲，辱罵內地遊客的行爲大錯特錯。

內地遊客還是外國遊客，任何滋擾行爲和不法行爲都應受到譴責。他表示，一旦發現有關行爲有違法的地方，特區政府將會依法跟進。政務司司長林鄭月娥也表示，相信這只是一小撮人的激烈行爲，不代表香港大部分市民的看法和價值觀，亦不代表香港不歡迎內地遊客訪港，特區政府一定不會容忍這種事件再發生。

商經局局長蘇錦樑亦認爲，這一事件嚴重損害香港的好客精神，不單影響部分店舖購物區的運作，也影響香港的國際城市地位。

翻查去年香港旅遊發展局的數據顯示，去年訪港旅客共有5,430萬人次，按年升11.7%，當中來自內地的旅客達4,075萬人次，按年升16.7%，佔整體旅客人次75%。目前香港不少商場、酒店等都正拓展內地客生意，亦因而令百業興旺，創造不少就業機會。

不贊成福利主義

認同增加教育投資

香港文匯報訊（記者梁悅琴）對全球經濟及香港競爭力感到擔憂的香港首富李嘉誠重申，他一直支持特區政府依法施政，但若不對的地方，也會有批評。他又指出，不贊成香港變成福利社會，貧窮人士要增加知識和增強工作能力，認同港府增加教育投資，解決跨代貧窮問題。

挺港府 盡言責

對於現屆政府爲提升競爭力設立不同的委員會及工作小組，李嘉誠重申，他支持特區政府依法施政，除非不對，有時會有批評。

記者會期間，他一度提到，香港還有很多機會，但不要令有能力的人不出聲，沒有能力的人又爭住做，這是很重要的。在場記者追問他，是否指現屆政府班子？李嘉誠迅即回應說，不是指現屆政府，只是對整體香港社會而言。

問及特首梁振英上台後，似乎把香港由自由經濟推進成福利社會，李嘉誠對此未予正面回應，只笑說：「自己不會因單獨一個名而爲自己帶來煩惱。」

增技能 紓貧困

不過，李嘉誠指出，他個人不贊成福利社會，「免費午餐」政策不好。他表示：「我是納稅人，也不怕納稅，以長和系而言納稅都不少。」他認爲，最重要的是要增強一部分人的工作能力和知識，對他們長遠來說是好的，尤其是較貧窮的人，認同政府增加教育投資，香港不可以再有跨代貧窮，所以他也很看重教育。

他認爲，政府應着力培育年輕人，增加他們職業上的能力，提高他們的水平。



■李嘉誠建議，重視教育，避免跨代貧窮。圖為鮮魚行學校學生課後在校內乒乓球檯上做功課。資料圖片

拒絕暴力 維護法治

香港文匯報訊（記者梁悅琴）《明報》前總編輯劉進圖日前遭歹徒襲擊，身中六刀一度危殆，李嘉誠昨天被問到該事件時表示，雖然跟劉進圖未見過面，但聽到消息都感到心傷，「無論任何原因，暴力的事情是絕對唔啱」。他強調，法治對香港是最重要的，如果香港沒有法治的話，香港便甚麼都沒有。

劉進圖遇襲事件引起社會廣泛關注，行政長官梁振英當日到醫院探望並發表聲明指出，他

和特區政府非常關注事件，對此暴力感到非常憤慨，並強烈譴責。李嘉誠昨強調，暴力事件絕不容許，個人雖然不曾與劉進圖見面，但得悉事件亦覺心傷。他指出，本港屬法治社會，法律相當重要，「無法治，香港就咩都有」。

新聞自由是核心價值

社會亦憂慮近日新聞界的連串事件，會威脅到新聞自由，李嘉誠指出，新聞自由是香港的

核心價值，「如果香港沒有新聞自由，在我們來說就是很大損失。」

李嘉誠又指有傳媒濫用新聞自由，部分報道無中生有，日日造謠，雖然他可用法律途徑解決，但時間及精神消耗極大。李嘉誠又說，早前有報道揣測長和系業績不開記者會，本週二知道昨日有記者會時，又指他改變主意。他笑言，這些報道都是浪費時間，無意思。（劉進圖康復進展及查案消息刊A7版）